臺中市政府第596次市政會議紀錄

壹、 時間:112年9月26日(星期二)上午9時30分

貳、 地點:市政大樓9樓市政廳

參、 主持人:盧市長秀燕 紀錄:陳姿伶

肆、 討論提案:1件法規案、1件地上權案、8件墊付案照案通 過,均送請臺中市議會審議。(詳如附件)

伍、 指(裁)示事項:

- 一、本週五(9月29日)開始就是一連三天的中秋節連假,預祝 市民中秋佳節愉快,月圓人團圓。在這個親朋好友團聚 賞月、吃月餅的重要節日,為了讓市民安心享用美食, 市府積極展開一系列的抽驗與稽查工作,針對烘焙製造 業者、市場販賣等進行嚴格的稽查,也抽驗月餅和各式 中秋應景食材共134項,其中1家烘焙業者貯存逾期食品 原料及食品添加物,已依食安法處12萬元罰鍰,其餘業 者均合格,感謝稽查同仁的辛苦以及合格的業者遵守法 律為食安盡心,市府有稽查或抽驗結果,以及統計圖 表等資訊都公布在「食安 GIS 專區」,方便市民隨時查詢。 此外,因應中央近期進口蛋風波,為了確保臺中食安 此外,因應中央近期進口蛋風波,為了確保臺中食安 並降低對糕餅業者生意上的衝擊,市府目前持續辦理嚴 密的「蛋品稽查」,直到市場的蛋標示正確且安全健康無 虞才會恢復原本例行的稽查作法,請大家放心購買並享 用臺中月餅和各種糕點。(辦理機關:衛生局)
- 二、中秋節是很多人喜歡烤肉的節日,要特別提醒大家,如果有烤肉需求,市府今年比照往例,開放「清水區鰲峰山公園烤肉區」及「北屯區中正露營區」2處地點,其他公園、綠地與園道等公共場所都禁止烤肉、野炊,違反

者將依照「臺中市公園綠地園道及行道樹管理自治條例」 處1,200元至6,000元罰鍰;也提醒大家,在烤肉區烤肉 時注意用火安全,離開時也請維護環境整潔。此外,中 秋連假期間市府舉辦一年一度的踩舞嘉年華活動,民眾 可以在馬路上盡情跳舞,更首次加入「全民踩街遊行趣 味競賽」,歡迎大家前來共襄盛舉。(辦理機關:建設局)

- 三、9月28日是教師節,為感謝教育工作者的辛勞,中市府在 104年之前發放敬師禮券祝賀,惟因法源爭議,因此自 105年開始遵照中央要求不再發放,但隨著法規問題已經 解決,本市自112年開始恢復發放,公私立學校教職員工 除非受刑法處罰或受懲戒外,都可獲得600元禮券,但因 為預算籌措及行政流程等因素,趕不及於教師節前發放, 待程序完成後將會儘速發放。(辦理機關:教育局)
- 四、9月28日也是世界狂犬病日,感謝農業局及動保處響應推出「注射月活動」,自9月1日至30日止,家中犬貓注射「有佐劑」的狂犬病疫苗,原本收費300元,活動期間市民只需負擔獸醫師作業費150元即可,減輕飼主們的經濟負擔。(辦理機關:農業局)
- 五、屏東工廠爆炸事件震撼全臺,因此我們更加注重提升臺中市的醫療救護水準,感謝消防局的醫療指導醫師鍾侑庭,號召18位對緊急救護非常有熱忱的醫師共同投救護義消行列,成立全臺首創的義勇消防總隊-鳳凰救護大隊「指導醫師分隊」, 19位成員均為各大醫院的急診室醫師,不僅具備專業知識,更致力於提升臺中市的緊急救護品質,未來將全天候線上 on call,當救護人員在急救現場判斷需要醫師協助時,就可迅速進行線上醫療指

導。急診室醫師平常工作負荷量已經很大,但仍願意擔此重任,本人誠摯感謝他們的付出,謝謝他們守護市民的健康。另外,為保障消防人員權益,行政院在今年7月10日調增消防員危險職務加給15%,且追溯自7月1日生效,但各縣市來不及編預算,因此今年7至12月加給增加的預算由行政院統籌發放,明年起改由各縣市政府自行負擔,但各縣市財務狀況不一,因此呼籲中央開的支票要長期買單,才能確保各縣市實行的可行性。(辦理機關:消防局)

六、針對今日民政局「112國慶焰火在臺中」專案報告,睽違 九年後,國慶焰火再次在臺中綻放,為使活動盡善盡美, 市府全力總動員,召開多達百場會議,希望提供民眾更 好的國慶焰火體驗。依過去其他縣市舉辦的經驗,再加 上今年國慶連假長達四天,許多外縣市民眾將會湧入臺 中,目前許多旅館也已經滿房;為更有效分散活動當天 擁擠的人潮,市府找出許多不同的觀賞點,例如逢甲大 學田徑場、中國醫藥大學水湳分部等,避免人群全部湧 入中央公園,也感謝學校開放公共空間。歷年各縣市舉 辨國慶焰火都人潮洶湧、移動困難,提醒大家備水及一 些止餓的小點心,但不要造成環境髒亂。另外,有鑑於 國軍9月24日於新竹湖口營區舉辦軍事體驗活動,超過11 萬人參與,導致軍方和警方因為排隊動線的管制出現分 歧而互嗆,場面火爆,我們希望不要有類似的情形,因 此請工作人員攜帶擴音器、民眾也請聽從指揮,讓大家 開心歡度國慶。國慶焰火活動的相關訊息,包括暖身晚 會、無人機表演、交通接駁等資訊,請各機關積極宣傳。

(辦理機關:本府各機關)

- 七、針對財政局制定「臺中市公債及臺中市市庫券發行自治條例」:自市府團隊上任以來,我們積極進行財政改革,致力開源節流,雖然建設的支出變多,但舉債、人均負債是上任以來最低。此外,中央也鼓勵以發行公債調度資金,可達到財政獨立自主性且降低利息支出,因此本市制定本項自治條例,建置多元融資管道,建構良好的財政環境。(辦理機關:財政局)
- 八、針對農業局「北區錦村段67-7、68、68-2、69-2及69-3 地號等5筆市有土地招標設定地上權案」:中央規定500坪 以上國有土地不得出售,臺中市限制更嚴,市有地超過 100坪以上者就不可出售,以多元化方式開發利用,以提 升使用效能及活化閒置土地。(辦理機關:農業局)
- 九、我國柔道好手楊勇緯成功在杭州亞運奪金,是臺灣史上 第100面金牌,恭喜他為國爭光。楊勇緯的后里老家附近 原為無尾巷,房舍緊鄰且道路狹窄,倘遇火災或緊急事 件,救護車輛無法順利通過,因此市府打通道路,近日 已完工通車,地方期待命名為「勇緯路」,彰顯臺灣之光, 不過楊勇緯為人低調,已明確表達感謝大家的厚愛並婉 拒這項提議,因此未來道路命名將尊重其個人意願並依 相關規定辦理。(辦理機關:民政局)

陸、 散會(上午10時43分)

附件: 臺中市政府第596次市政會議提案摘要表(112年9月26日)

案號	機關	摘要	決議
財01	財政局	檢陳制定「臺中市公債及臺中市市庫券 發行自治條例」草案1份,敬請審議。	照案通過,送 請臺中市議會 審議。
農01	農業局	為辦理本市北區錦村段67-7、68、68-2、69-2及69-3地號等5筆市有土地招標設定地上權案,敬請審議。	· ·
墊交 01	交通局	交通部公路局112年度補助交通局辦理「112年度公路公共運輸服務升級計畫-112年國慶焰火在臺中」,其中中央補助款800萬元(比例75%)、本府配合款266萬7,000元(比例25%)已編列112年度預算,合計1,066萬7,000元整。前述中央補助款800萬元,擬請同意辦理先行墊付,敬請審議。	照案通過,送 請臺中市議會 審議。
墊農 01	農業局	農業部112年度補助本局辦理「導入新式屠宰及分切加工場相關設施計畫」,其中中央補助款302萬3,000元(比例70%)、本府配合款129萬8,000元(比例30%)已編列112年度預算,合計432萬1,000元整。前述中央補助款302萬3,000元,擬請同意辦理先行墊付,敬請審議。	照案通過,送 請臺中市議會
墊農 02	農業局	農業部農糧署112年度補助本局辦理「2023中臺灣農業行銷展售會」,其中中央補助款100萬元(比例50%)、本府配合款100萬元(比例50%),合計200萬元整,其中本府配合款100萬元整已編列112年度預算,中央補助款100萬元整,擬請同意辦理先行墊付,敬請審議。	照案通過,送 請臺中市議會

案號	機關	摘要	決議
臨墊 01	教育局	關頂昇領及內嗣登谷納,私校日壽款	照案通過,送 請臺中市議會 審議。
臨墊 02	原住民族 事務委員會	內政部112年度全額補助本會辦理「臺中市部(聚)落環境基本調查、部(聚)落 溝通及國土功能分區圖法定作業」225 萬元,擬請同意辦理先行墊付,敬請審 議。	照案通過,送 請臺中市議會
臨墊 03		原住民族委員會112年度補助本會辦理「前瞻基礎建設計畫-城鄉建設-原民部落營造-服務據點周邊及部落內公共設施改善(第四期112-113年)」,其中中央補助款445萬9,000元(比例15%)已由相關112年度預算額度內調整容納,合計524萬6,000元。前述中央補助款445萬9,000元,擬請同意辦理先行墊付,敬請審議。	照案通過,送 請臺中市議會 密議。
臨墊 04	原住民族 事務委員會	原住民族委員會112年度補助本府辦理 「112年度補助經濟弱勢原住民建購住 宅計畫」,其中中央補助款239萬7,993	請臺中市議會

案號	機關	摘要	決議
		7,993元,擬請同意辦理先行墊付,敬 請審議。	
臨墊	消防局	行政院112年度全額補助本局辦理「協助各地方政府支應消防專業人員危險職務加給調整數額增加經費」1,252萬6,650元整,擬請同意辦理先行墊付,敬請審議。	請臺中市議會